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I. Défense contre l’intervention 

par 4  

 

A. Après une ouverture mineure 
 

1. Le contre 

- 10-11 H minimum 

- Détenir obligatoirement  4 cartes à  

(voire 5 vilaines) 
 

             
Contre : Les clignotants sont au vert 

 12 H 

 4 cartes à  

 La courte à  

 Un solide appui dans la mineure 

d’ouverture

 

             
 

                  
 

     Contre              Contre               Passe    

Moins agréable         Vos  ne sont La mort  

mais obligatoire   pas assez   dans l’âme, 

Le plus :      beaux pour   mais que 

- 13 H     être nommés. faire si vous 

- 4 beaux     Contrez pour  produisez un 

Le moins :    ne jouer 4   contre  

- Une Dame de   que si le   intempestif  

qui a mauvaise   partenaire  et que votre  

mine.     les nomme.  partenaire  

- Une distribution     vous sorte 

plate        les ? 

 

1

 AV72

 5

 A73

 RV965

Ouest Nord Est

1  4 

?

Sud

Ouest Nord Est

1  4 

?

Sud

2

 RD105

 D5

 R1052

 DV2

3

 D7542

 R9

 R96

 A52

4

 R6

 R5

 A10854

 V1085
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Attitude du partenaire face au contre 
 

1)  Nommer les  quand il en possède 4 

(dans 98 % des cas) 

 

    

   
       4                   4                  Passe 

Sans état   Avec joie et  ¤ 4 cartes à 

d’âme malgré  délectation  anémiques 

la platitude  Le partenaire  ¤ Le barrage 

de la main.  reparle ? En  peut faire 

    route pour  craindre une 

    Cythère !   mauvaise  

              répartition d’atout. 

¤Vos 3 As rassurent 

pour une chute de 2 

ou de 3 

 

 

2)  Passer avec une main plate sans 4 cartes 

à . 

 

                  
 

  Passe  

La main type. 

 

 

Ouest Nord Est

1  4 

- ?

Sud

X

1 2 3

 AD92  RV108  9653

 V4  7  A3

 RD92  AV1095  A1052

 V92  R109  A95

 R52

 86

 DV86

 AR62

Ouest Nord Est

4  X -1 

?

Sud
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3)  Surenchérir 

a) Répéter sa couleur (6 bonnes cartes) 

 

                   
  5   

 Non garanti sur facture ! 

 

b) Nommer son bicolore  

Un bicolore économique garantit un 5-5. 

 

                  
               5  

 Garantit un 5-5, la courte dans la couleur de 

l’intervention est conseillée. 

 

c) Nommer 4 SA 

C’est l’expression d’un bicolore de 10 cartes 

comprenant : 

 6 cartes au moins dans la couleur 

d’ouverture 

 4 cartes exactement dans l’autre 

mineure 

 

             
 

                         
     4 SA     4 SA  

6  + 4   Seule façon de 

retrouver les   

 de manière 

technique. 

 

 A9

 73

 RDV1086

 D105

Ouest Nord Est

4  X -

Sud

1 

?

 R4

 4

 AD1084

 AV853

Ouest Nord Est

4  X -

Sud

1 

?

Ouest Nord Est

4  X -

?

Sud

1 

Ouest Nord Est

4  X -

Sud

1 

?

 7

 R4

 ADV973

 R1083

 V8

 3

 AD73

 RDV974
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2.  La nomination des   

 Au moins 5  convenables 

 9 à 16-17 H 

 

                     

                        
  4         4   

Des  solides   9 H seulement 

Une distribution   mais : 

pas folichonne   - 6 belles cartes 

      - la courte à   

      - Une couleur 4ème  

        annexe. 

Cela n’empêche pas les accidents ! 
 

                    
 

               
 

Toutes mes félicitations ! 

Vous chutez 4 , mais gagnez 6 . 

Pourtant Sud n’a rien à se reprocher.  

Espérons que l’imbécile en Ouest va 

contrer, pour retrouvez ainsi notre bon 

contrat. 

 

Ouest Nord Est

1  4 

Sud

?

1

 ADV97

 V5

 R1082

 D2

2

 RDV964

 3

 DV83

 95

Sud Ouest Nord Est

1  4 

4 

 73

 4

 A1083

 ARV1082

 RV965  2

 A  RDV109865

 64  72

 97653  D4

 AD1084

 732

 RDV95


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3.  Soutenir au palier de 5   

Enchère rare, faite avec de solides arguments 

distributionnels 

 

                    
 

   
 5       5        Passe  

Quelle que soit     Uniquement  Ça rend fou  

la vulnérabilité,    vert contre  de passer  

on peut chuter     rouge.   mais la 

mais aussi       surenchère 

gagner un      vous ferait  

chelem.       interner dans  

        un hôpital 

            psychiatrique. 

 

4.  Nommer 4 SA  

 

Attention CONVENTIONNEL, garantit : 

 

 La valeur d’une ouverture 

 6 bonnes cartes dans l’autre mineure 

 Un support de 3 ou 4 cartes dans la 

mineure d’ouverture. 

 

 

                
 

La main type pour jouer 5  ou 5  si le 

partenaire y possède au moins 5 cartes 

convenables. 

 

Ouest Nord Est

1  4 

?

Sud

1 2 3

 D53  64  D8

 8  82  R43

 RV1086  RV10654  R1075

 AV95  D87  R973

 1042

 7

 A105

 ARV872

Ouest Nord Est

1  4 

Sud

4 SA
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À quoi sert cette convention ? 
 

    À trouver le bon contrat ! 

 

Démonstration :  
 

                  

                      
 

 Mieux vaut jouer 5  que 5 , n’est-ce pas ? 

5.  Nommer sa propre couleur 
 

Rare, il faut :   

 

 Au moins 6 belles cartes  

 La valeur d’une ouverture 

 

 

             
 

  5    

J’aurais préféré avoir :  

¤  singleton  et  

¤  doubleton  ! 

mais ... 

Ouest Nord Est

4  4 SA1 

5 

Sud

 R3

 6

 AD9542

 R953

 AV52

 873

 R105

 AV4

 A73

 72

 RDV10854

 9

Ouest Nord Est

1  4 

Sud

?
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B. Après ouverture d’1  
 

1. Le soutien à 4 

À « géométrie variable », l’ouvreur doit être 

très prudent 
 

                   
 

           
    4             4              4             4   

En temps En temps Ici, rien Enchères 

normal, normal, de changé normales 

j’aurai dit j’aurai dit 5 atouts j’aurai dit 

2SA :           3  :           1 courte      2  

montrant  montrant moins de suivi de  

11-12 DH 11-12 DH 10 H 4 . 

+3 atouts +4 atouts 

2. Enchères de prospection de chelem 

 

a)  Sauter à 5  sans contrôle  
 

                      

                            
         6                                   Passe      

  On gagne 7 ...      Quelle poisse ! 

  Bien difficiles      Quelle   mauvaise 

  à déclarer             convention quand 

          on chute 5  ! 

Ouest Nord Est

1  4 

Sud

?

1

 R72

 85

 A1043

 RV63

2

 10653

 2

 AV5

 R8643

3

 V9653

 8

 A52

 V1087

4

 R52

 72

 RV4

 AR1064

Ouest Nord Est

1  4 

- ?

Sud

5 

1

 R10954

 A

 AV84

 V96

 AV632



 7

 ARD52

93

2

 RD1073

 D4

 RDV9

 V4

 AV642

 93

 7

 ARD52



Page 9 sur 18 
 

b) Cue-bidder à 5 , AVEC un contrôle 

 de 1er tour 

                      

                               
           5                                   6       

  Une enchère glaciale     Vos beaux atouts et 

  Votre As de  ne vaut     l’absence de points 

  rien. Vous n’avez que     perdus à  rendent 

  8 points utiles.      le chelem forcément 

         excellent. 

    Quelques paires professionnelles 

    arriveraient à déclarer ce grand chelem. 

 

c) Annoncer 4 SA puis soutenir à 5  au 

2ème tour d’enchères avec un contrôle 

  de 2nd tour 
 

               
 

4SA (1) : Interprété par l’ouvreur comme un 

appel aux mineures 

5  (2) : Évident 

5  (3) : Non partenaire, j’ai le fit à  + la 

courte à  (2nd tour) + ambitions de chelem. 

6  (4) : Finalement ma main est élégante. 

Ouest Nord Est

1  4 

- ?5 

Sud

1

 R10752

 A42

 D95

 DV

 DV864



 RV107

 AR83

2

 AR963



 A9

 D105

 DV864



 RV107

 AR83

852

1

 AV72

 5

 RD1084

 A104

 RD963

 84

 A52

 RD63

Ouest Nord Est

4  4SA(1) -

- 5 (3) -

Sud

5 (2)

6 (4)

1 
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2ème exemple, avec très peu de changement ; 

et pourtant ! 

 

                 
 

4SA (1) : Appel aux mineures 

5  (2) : Évident 

5  (3) : Ambitions de chelem avec le contrôle 

de 2nd tour (singleton ) + fit à  (bien sûr) 

Passe (4) : Le Roi de  ne vaut rien et je n’ai 

pas d’As. 

3. Le contre 
 

Pour contrer il faut : 

 10-11 H au minimum 

 Absence de fit 

 Main le plus souvent régulière 

 

                      
 

                             
        Contre                               Contre     

  La main type    Le singleton  

       et le Roi de  

       font penser à  

       2 ou 3 de chute 

 

2

 AV72

 5

 RD1084

 A104

 RD963

 R3

 V9

 R972

Ouest Nord Est

4  4SA(1) -

- 5 (3) -

Sud

Passe(4)

1 

5 (2)

Ouest Nord Est

1  4 

Sud

?

1

 V6

 D5

 A1073

 RV643

2

 7

 R43

 AV82

 R10765
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4. L’enchère de 4 SA 
 

Elle décrit un bicolore mineur 

- les 2 mineures sont au moins 5-5 

                     
         4 SA 

En pleine attaque. Quelles que soient les 

vulnérabilités. 

 

                     
         4 SA 

Uniquement vert contre rouge.  

Dans les autres vulnérabilités, c’est à vos 

risques et périls ! 

 

1

 73

 4

 AR874

 RDV52

Ouest Nord Est

1  4 

Sud

?

2

 7

 6

 DV963

 DV8652

Ouest Nord Est

1  4 

?

Sud
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Quizz 1    Après l’intervention à 4  
 

 
 

①  D5 Sud Ouest Nord Est Passe   Le contrat devrait

 R104 1  4  chuter, mais impossible de

 A97 ? contrer sans 4 cartes à 

 D10863

②  RV1098 Sud Ouest Nord Est 4 

 10 1  4  Pas de choix avec ces

 AV9 ? 5  solides.

 DV62

③  D105 Sud Ouest Nord Est 4 

 V9 1  4  Bien obligé.

 AV53 ?

 DV96

④  R9762 Sud Ouest Nord Est 4   Il vous faudrait

 103 1  4  un singleton, mais vous ne 

 V97 ? pouvez pas faire autrement.

 D84

⑤  RD62 Sud Ouest Nord Est 4SA  Appel aux mineures

 5 1  4  suivi de 5  pour montrer des

 AV104 ? ambitions de chelem avec le

 AV62 contrôle à  de 2nd tour

⑥  D972 Sud Ouest Nord Est Passe  Votre main est si pauvre

 R105 1  4  X - qu'il vaut mieux assurer un score,

 R1053 ? même modeste avec ce Roi de 

 A2 à la valeur douteuse en attaque.

⑦  A1052 Sud Ouest Nord Est 5 

 V95 1  4  4SA - Votre partenaire détient

 R104 ?  6  + 3 ou 4 

 AV5

⑧  R107 Sud Ouest Nord Est Passe - Pas assez de jeu

 108 1  4  - Pas 4 cartes à 

 ADV53 ? - 2 cartes à 

 974 n'incitent pas à l'optimisme.

⑨  82 Sud Ouest Nord Est 4SA

 5 1  4  Un classique.

 ADV65 ?

 RV1043

⑩  92 Sud Ouest Nord Est 4SA

 8 1  4  X - Montre un bicolore mineur.

 RD9642 ?

 AR52
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II. Défense contre l’intervention 

par 4  

 

A. Après une ouverture mineure 
 

1. Le contre 

 11 H et plus 

 Main le plus souvent trop régulière pour 

surenchérir 

 Ne garantit en rien des  mais ne les 

dénie pas non plus (4 ou 5 cartes 

possibles) de bonne ou mauvaise 

qualité.

 

                       

 

                 
   Contre             Contre               Passe   

Trop régulier   Vous ne voulez  Vous avez certes 

pour envisager   tout de même  la chute en main  

une autre     pas sortir 5    et espérez un ré- 

action.    avec cette     veil par contre. 

couleur     Si vous contriez, 

anémique !    le partenaire, ir- 

          régulier, dégagerait 

          et la peste serait 

          pire que le choléra ! 

 

Ouest Nord Est

1  4 

?

Sud

1

 V6

 R104

 AR72

 V864

2

 2

 AV874

 R1052

 R84

3

 RV3

 A952

 R92

 753
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Attitude du partenaire après le contre 
 

1) Le passe   
 

Principe :  

 L’ouvreur passera avec un jeu minimum et 

régulier 

 Surenchérira avec une belle distribution 
 

  
      Passe 

 Une ou 2 de chute à 4  

 Une de chute à 5  (malgré le fit 9ème) en 

éliminant les  avec une remise en main à 

l’atout. 

2) La surenchère  
 

 Main le plus souvent irrégulière 

 Une courte dans l’intervention 

 

 

A. Répéter sa couleur 

 

 7 cartes le plus souvent sont nécessaires 

 

                     
 

     5    

Évident mon cher Watson,  

avec la courte à  et ce  

magnifique unicolore. 

 2

 AV864

 R752

 R84

 ARV109753  4

 9  D107

 63  V1098

 62  AV1053

 D86

 R532

 AD4

 D97

Nord-Sud
Vulnérables

Sud Ouest Nord Est

1  4  X -

?

 7

 A53

 82

 ADV10874

Ouest Nord Est

4  X -

Sud

1 

?
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Un exemple pour vous persuader 

 

              
 

                     
 

 Est-Ouest gagnent 4  

 Nord-Sud font 2 de chute à 5  sur le 

retour . 

 Même contrés, cela reste une bonne 

opération. 

B. Annoncer sa 2nde couleur 5ème 

économique 
 

Il serait préférable d’avoir la courte dans 

l’intervention. 
 

              
 

                      
 

Contre (1) : 12 H et plus 

5  (2) : 5-5 au moins 

6  (3) : 9 atouts, des tops cartes doivent vous 

rendre optimistes. 

 D7

 AV82

 AV95

 752

 AR1098432  6

 76  D10953

 73  R10864

 6  A9

 V5

 R4

 D2

 RDV10843

Est-Ouest
Vulnérables

Sud Ouest Nord Est

1  4  X -

5 

 972

 A953

 RV82

 A4

 ARD108543  V6

 87  DV106

 94  53

 5  D9763



 R42

 AD1076

 RV1082

Sud Ouest Nord Est

1  4  X (1) -

5 (2) - 6 (3)
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C. Annoncer 4 SA 
 

 Montre un bicolore 6-4 (ou 5-4) 

 Une courte à .  
 

                      
          4 SA      

La main pure et parfaite dont on rêve. 

 
 

Un 2nd exemple 

 

Un luxe pour experts 

 

                 
 

Contre (1) : 12 H et plus 
 

4SA (2) : 6-4 ou 5-4 (à priori mineur)  

     + une courte à   

5  (3) : Évident 

5  (4) : Non, j’ai 6  et donc 4 cartes à   

5  (5) : Bien compris 



 R73

 AD9876

 A1052

Ouest Nord Est

4  X -

Sud

1 

?

 V84

 R92

 ADV95

 V3

 7

 A43

 R1042

 AD1065

 2

 AD84

 RD8732

 D4

 V97

 RV105

 V4

 AR87

Ouest Nord Est

1  4 

- 4SA(2) -

- 5 (4) -

5 (5)

Sud

5 (3)

X (1)

 

Ouest Nord Est

4  X (1) -

- 5 (3)

Sud

1 

4SA(2)

Contre (1) : 12 H et plus 

4SA (2) : 6-4 ou 5-4 

5  (3) : Excellent contrat 
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2. Les autres enchères    
 

Donner le fit 
 

                    
         5      

  Indiscutable vert contre rouge 

  Plus que douteux dans les autres 

vulnérabilités 
 

Annoncer une nouvelle couleur 
 

            

        5     

À utiliser avec modération avec une solide 

couleur au moins 6ème. 

B. Après une ouverture mineure 
 

Le contre 
 

 Du jeu, au moins 11-12 H  

 Fit possible 

 

                    
 

                         
    Contre                                Contre    

-  13 H      - 12 H 

-  Pas de fit     - Le fit 

-  Une main      - Trop plat 

régulière .     pour dire 5  

 10

 852

 AD1064

 D764

Ouest Nord Est

1  4 

Sud

?



 ADV8762

 D5

 R1073

Ouest Nord Est

1  4 

?

Sud

Ouest Nord Est

1  4 

Sud

?

1

 R4

 D4

 AV84

 R9532

2

 72

 R52

 AD95

 R852
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Quizz 2    Après l’intervention à 4  
 

 

 

 

①  74 Sud Ouest Nord Est Contre La main parfaite

 A752 1  4  pour l'enchère. Les 4 cartes à 

 R54 ? sont fortuites.

 AV53

②  83 Sud Ouest Nord Est 5 

 RV965 1  4  Attaque-Défense

 D9542 ?

 8

③  2 Sud Ouest Nord Est 4SA  Appel aux mineures

 AV96 1  4  suivi de 5  pour montrer le

 AD1065 ? singleton  et des ambitions de

 R93 chelem.

④  95 Sud Ouest Nord Est Contre  Jeu trop régulier pour 

 R864 1  4  s'aventurer au niveau de 5

 AD72 ?

 R104

⑤  Sud Ouest Nord Est 4SA

 R864 1  4  X - Pour montrer un bicolore.

 AD752 ? Cependant il sera difficile de

 R1092 trouver les .

⑥  2 Sud Ouest Nord Est 4SA    6 cartes à 

 A2 1  4  + 3 ou 4 cartes à 

 AD10876 ? + une bonne main

 D976

⑦  2 Sud Ouest Nord Est Contre  La courte à 

 A752 1  4  - - et toutes ces levées de tête

 AR1084 ? méritent bien une petite relance.

 A96

⑧  D1082 Sud Ouest Nord Est Passe  Attendons le réveil

 R2 1  4  du partenaire par contre avec 

 V64 ? impatience et délectation.

 D532

⑨  Sud Ouest Nord Est 4SA

 RV103 1  4  Votre partenaire va connaître

 R93 ? 6 cartes à  et au moins 3 

 AV9653 mais jamais 4 à .

⑩  Sud Ouest Nord Est 5 

 RD52 1  4  X - Tricolore + une chicane à 

 ADV63 ? Peut-être en route pour le grand

 RD106 chelem.


